
Aula 12

Operadora diagonalizaveis

Seja T : UTU um operador linear definido em sm

epacy
vetorial U sober# de dimensas Finitan.

Recedamos que
muitas informacies sobe a transformaoL

T pode per obtida
via a matriz [TJz .

Logo,

conveniente que [TJ exa a mais simples possivel
Por exemplo ,

es [T] for uma matriz diagonala

identificat de su micleo e imagem simediata.
I

Nesta aula vamos nos concentrarem identificar

quais opradores T : r15 estao associados a

mateizes diagonais , ie ,
IB base de U tal que

[T] i uma matriz diagonal
Recordemos que A=(9j)> Mulk) e diagonal e j

=0

empre que itj





(iv) XE eautovalor arTessomente se existe e UK0]
Al

que
T(u) = Xu + (T-X5)a = 0 onde

J :UIU e a identidade. Assim , Xelk e autovalo

ant se so se Jue0/203 tal que ue Nuc(-X5)
·

Isto
,
se somente ee Nue(T-X5) # 303.

(v) Denotamos for Aut(x) = 2 EU : T(u)=X23.

Quo 1 e autovalor det temos que Aut(x) - subepacy.
Alm disso temos que Aut(X) = Nuc(T-X5).

(vi) Seja B uma base qualquer
de U. Entao

Nuc(T-X5) # 2034[T-X5]not invectiva

# det [F-X5] = 0

Desta Arma XzK e autovalos deT resomente se

det [T-X5]=0 , para qq .

base B de U
.








